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令和３年３月２４日（水曜日） 寒河江市教育委員会 

 

○ 出席者（５名） 

教育長 軽 部   賢 

委 員 鈴 木 淳 一    委 員 國 井 晴 彦 

委 員 髙 橋 まり子    委 員 鈴 木 多鶴子 

○ 欠席委員（０名） 

○ 事務局職員の職氏名 

学校教育課長 佐 藤   肇   指導推進室長   茂 木   隆 

生涯学習課長 柏 倉 信 一   スポーツ振興課長 小 泉   尚 

 

○ 委員会日程 

 

 教育委員会日程                 午前１１時００分 開 議 

 令和３年３月２４日（水曜日）          寒河江市立図書館会議室 

 

１ 開 会 

 

２ 議事録承認 

 

３ 教育長報告 

 

４ 議 事 

議第１１号  教育委員会の権限に属する事務に係る教育長の臨時代理の承認について 

議第１２号  第２次寒河江市教育振興計画の改定について 

議第１３号  寒河江市子ども読書活動推進計画について 

議第１４号  寒河江市スポーツ推進計画の改訂について 

議第１５号   令和３年度教育行政の一般方針について 

議第１６号  公民館長の任命について 

議第１７号  寒河江市立図書館長の任命について 

議第１８号  寒河江市教育委員会事務局組織規則の一部改正について 
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議第１９号  寒河江市小中学校通学区域に関する規則の一部改正について 

議第２０号  寒河江市中学校給食費徴収条例施行規則の廃止について 

議第２１号   寒河江市市民文化会館に関する条例施行規則の一部改正について 

議第２２号   寒河江市教育委員会公印規程の一部改正について 

議第２３号   寒河江市いじめ防止基本方針の一部改正について 

議第２４号   寒河江市教育委員会規則で定める申請書等の押印の特例に関する 

規則の制定について 

議第２５号  寒河江市教育委員会規程で定める申請書等の押印の特例に関する 

規程の制定について 

議第２６号  令和３年度寒河江市教育委員会所属職員の人事異動について 

 

５ 閉 会 

 

 

会議に付した事件 

  

教育委員会日程に同じ 
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１ 開 会  午前１０時５７分 

○軽部 賢 教育長 

 それでは、３月の定例教育委員会を始めます。 

 

２ 議事録の承認 

○軽部 賢 教育長 

 初めに、前回３月８日の会議録の承認についてお願いします。 

 （前回の会議録を回覧の上、全出席委員が署名を行った。） 

 

３ 教育長報告 

○軽部 賢 教育長 

ありがとうございました。続きまして教育長報告を行います。前回３月８日以降の教育委

員会以降の主な行事についてご報告いたします。 

３月９日９時３０分から、令和３年第１回市議会定例会本会議が開かれております。市

政に対する一般質問が行われ、この日は、渡邉賢一議員、太田陽子議員、荒木春吉議員が

質問を行いましたが。教育長には荒木春吉議員が「教育問題」について質問し、答弁を行

っております。1問目の質問が、「小学校教員採用試験倍率が１．８倍になった現状の見解

と対策について」質問があり、次のように答えています。 

「未来の子ども達を育てる教員という職業が、力ある若者から敬遠されず、夢と希望を

もって教員を目指していただけるよう、市としましても、任命権者の県教育委員会と連携

しながら、長時間勤務の解消と子どもと向き合う時間の確保等、学校における働き方改革

等を一層推進してまいりたいと考えております。さらに、教員が働きやすい教育環境を整

備するとともに、市内の教員が働き甲斐をもって生き生きと子ども達の教育に携わってい

る姿を広く発信してまいりたいと考えております。」 

２つ目の質問が、「本市内非正規教員の人数と割合並びに今後の対策」ということで、

欠員補充、それから病休等の代替教員、非常勤講師の人数について答弁するとともに、 

「配置される講師や非常勤講師は、長年講師として勤務してきたベテランの方から、今後

教員採用試験を受けようとしている方で、学校に勤務するのが初めての方まで、経験年数

はまちまちではあります。臨時教員に対しては、県教育委員会も研修の機会を設けており

ますし、各学校においてもＯＪＴを機能させながら研修体制を組んでおりますが、市教育

委員会としましても、講師や非常勤講師が各学校において働き甲斐を感じ安心して勤務

し、また、各学校の重要な戦力となれるよう支援してまいります。」というように答えて

おります。 

１３時から全員協議会が開催され、新第６次寒河江市振興計画の後期行動計画について

の質疑が行われましたが、教育委員会への質問はありませんでした。 

１３時３０分、楯町会長菖蒲勇様と公民館建設委員長の松田孝様がお越しになり、３月
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２８日の楯公民館竣工式の案内を持参されております。白岩城学習会などについても話題

になりました。 

３月１０日９時３０分から、本会議、引き続き予算特別委員会が開かれ、委員会付託が

行われました。 

１０時３０分から、議会会議室にて厚生文教常任委員会分科会が開催され、委員会付託

された「議第６号 令和２年度寒河江市一般会計補正予算」について審査が行われまし

た。後藤健一郎議員から特別教室のエアコン設置率、沖津一博議員から小中学校の施設整

備による洋式トイレの設置率について質問があり、答弁しております。 

３月１１日１０時２０分から、山形市在住の童画家我彦秀光氏と面会し、子どもの姿や

笑顔を描いた童画５枚をいただきました。 

１０時４５分から、柴橋小学校コミュニティ・スクール地域コーディネーターの柏倉與

四郎様と面会しました。今年度の事業が全て終了したことの報告を受け、感謝の言葉を申

し上げました。 

１４時から、前日の厚生文教常任委員会分科会での沖津一博議員への洋式トイレ整備率

に係る質問への答弁に修正の必要が生じ、再度分科会を開催していただき、お詫び申し上

げ修正の説明を行ったところです。 

１４時４６分、１０年目を迎えた東日本大震災の被災者へ、黙祷を捧げました。 

１６時から、文部科学大臣優秀教員の表彰を受けられた西根小学校渡邊幸教諭、陵南中

学校今田美幸教諭が佐藤市長へ受賞の挨拶に来られたので、応接室にて両校の校長、指導

推進室長、室長補佐と陪席したところであります。 

３月１２日９時３０分から予算特別委員会、引き続き本会議が開催されて、「一般会計

補正予算(第１６号)」の委員会審査の報告・結果報告、採決が行われております。その

後、「一般会計予算」等の議案について委員会付託されております。 

１１時から、厚生文教常任委員会分科会に付託された「市立学校の設置等に関する条例

の一部改正について」「中学校給食費徴収条例の廃止について」、「公民館に関する条例の

一部改正について」が審議されて、特に質問もなく、委員会としては「了」とする採決が

行われております。 

１４時から、厚生文教常任委員会分科会に付託された「一般会計予算」について審議が

行われております。就学援助、読書活用及び学校図書費、市指定文化財の樹木、さくらん

ぼマラソン等について質問がありましたが、委員会としては「了」とされました。 

３月１３日１０時から、「だいごっこ笑顔写真展」を観賞しております。 

３月１５日８時４５分から、ｗｅｂｅｘでマンデーミーティングが行われ、市長から、

令和３年度予算についての議会には丁寧な説明をお願いしたいとのお話がありました。 

１６時３０分から、教育長室にて、学校教育課長、指導推進室長と幸生小学校の閉校後

の校舎貸借契約について協議しております。 

３月１６日１０時から、ＧＩＧＡスクール構想に係る家庭のｗｉｆｉ環境整備に必要な
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モバイル・ルーターの納入検査を行っております。ポール社様とＮＴＴドコモ社様より納

入された１５０台のモバイル・ルーターの確認をしております。 

１６時から、ＺＯＯＭで第３５回新型コロナウイルス感染症対策本部会議が開催され、

寒河江市内で６例目となる感染者が出て、注意・感染レベルを４に引き上げることが確認

されております。 

３月１７日１１時３０分から、スポーツ振興課長と打合せを行い、県縦断駅伝競走大会

の壮行式や報告会の対応について協議し、関係者に限定し、縮小して行う方向で協議して

おります。 

１３時３０分から、南部小学校の通学路整備に係る学校教育課の入札を執行しておりま

す。 

１６時から市長室にて、新型コロナウイルス感染症の拡大に伴い、中学校の部活動中止

など感染防止対策などについて協議しております。村山保健所の指導に従い適切に判断す

ることを確認しております。 

１６時３０分から、第３６回新型コロナウイルス感染症対策本部が開催されました。各

課が感染防止について各関係機関に指示したことが確認されております。 

３月１８日１０時から、市長とともに幸生小学校の最後の卒業式に来賓として出席して

おります。感染防止対策を十分に講じた中での、感動的な卒業式でした。 

１４時３０分から、県費負担教職員の令和３年度人事異動内示に係る臨時市校長会を開

催しております。「教育長通信」の人事異動の概況について、ご覧いただければと思いま

す。 

３月１９日１０時から、市文化センターにて、美術館運営委員会を開催し、今年度の事

業報告と令和３年度の事業計画等について協議しております。 

１４時から、生涯学習課の芳賀主査とＮＨＫ山形支局を訪問し、支局長の大泉謙様、企

画編成部副部長の五日市大輔様、企画編成部の川島千明様と面会し、令和４年ＮＨＫ大河

ドラマ「鎌倉殿の１３人」に係る令和３・４年度の寒河江市の取組みについて説明申し上

げております。市民の郷土愛醸成とＰＲ活動について、市とＮＨＫ山形支局が一緒に推進

していくことを確認したところであります。 

１６時３０分から、ＺＯＯＭ会議にて第３７回新型コロナウイルス感染症対策本部会議

が開催され、県の本部会議の情報を共有しております。会議結果を受けて、市内中学校の

２３日(火)までの対外試合自粛を依頼したところであります。 

３月２１日１２時４５分から、元副市長の那須義行様の葬儀が行われ、一般焼香をして

おります。 

１４時から、第３８回新型コロナウイルス対策本部会議が開催され、連日感染者が発生

していることで、また、今回は市役所職員からも感染者が出たことから、市長メッセージ

や各課の対応について協議したところであります。学校教育課からは、中学校部活動の２

８日(日)までの中止について報告しております。 
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３月２２日９時から、マンデーミーティングが開催され、市役所内で新型コロナウイル

ス感染者が出たことで、マスク着用、換気の徹底、年度末年度始めの市主催の会議等の開

催の中止や再検討など、これまで以上に感染防止対策の徹底を行うことが確認されており

ます。 

１０時３０分から、生涯学習課長及び齋藤事業管理係長と打合せを行い、舞台づくり支

援事業実施要綱の改正案について説明を受けております。 

１１時から、今年度最後のジョイントミーティングを開催し、異動内示に伴う、円滑な

引き継ぎについてお願いたところであります。 

１３時から、第２次寒河江市教育振興計画(改定案)答申の会議を、山形大学大学院中井

義時教授から来ていただいて行う予定でしたが、連日感染症が発生しているということ

で、急遽ＺＯＯＭにて会議を行うことになりました。中井教授より答申をしていただき、

教育の大きな転換期にあって、検討委員会の会長として円滑に会議を進め、改定案をまと

めていただいたことに感謝を申し上げたところであります。 

３月２３日、議会の最終日でありますけれども、予算特別委員会が開会されておりま

す。厚生文教分科会の古沢清志委員長より委員長報告がなされております。教育委員会に

関することについては、就学援助事業の周知と令和４年のＮＨＫ大河ドラマ「鎌倉殿の１

３人」を通しての寒河江のＰＲについて取り上げられました。引き続き開かれた本会議で

は、人事案件として、副市長に菅原隆平氏の選任と教育長の引き続きの任命について、市

長より議案説明があり、議会により同意されました。その後、各分科会に付託されていた

「一般会計予算」それから、「学校の設置等に関する条例の一部改正について」、「中学校

給食費徴収条例の廃止について」等に対して採決が行われております。「議３３号 損害

賠償の額を定めることについて」に係り、平成２５年６月１４日に白岩小学校のプ―ルに

おいて、児童が飛び込み練習を行った際、頭部がプール底部に衝突し頸椎を負傷した事故

について、損害賠償の額を決定するために議会の議決を得るための議案について、市長と

学校教育課長より議案説明を行い、他の議案とともに同意され、一部否決されたものもあ

りますが、２２日間の定例会が閉会しました。 

１５時３０分から、村山教育事務所金沢智也所長による元陵西中学校長菊地清夫様への

高齢者叙勲授与に随行しております。陵西中学校長時代の男子バレーボール部の全国制覇

の思い出や、今のコロナ禍の中での教育の難しさについて元気にお話してくださいまし

た。また、慈恩寺で観光ボランティアを行い、醍醐小学校と高松小学校の児童からもらっ

たお礼のお手紙を嬉しそうに見せてくださいました。 

１６時３０分から、ＺＯＯＭにて第３９回新型コロナウイルス対策本部会議が開催さ

れ、市内における発生状況、新規感染者の推移等について情報を共有化するとともに、各

課における対応について協議しております。以上であります。何か報告についてご質問ご

ざいますか。 
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○髙橋まり子 委員 

４ページの３月１６日、「Wi-Fi 環境の整備に必要なモバイルルーター１５０台が納入さ

れた」とありますが、現段階で、どれくらいの貸し出しを行うのでしょうか。 

 

○佐藤 肇 学校教育課長 

 約１２０台の申し込みということで把握しております。 

 

○鈴木多鶴子 委員 

幸生小学校の校舎の利活用について、出てきましたけれども、今の段階でどのような活

用をしていくのか教えていただきたい。 

 

○佐藤 肇 学校教育課長 

幸生小学校は、３月３１日に閉校ということで、小学校の機能は無くなる訳ですけれど

も、その後どのように利用していくかということで、現在地元の方でも検討しており、ま

た、それを受けてこちらの方でも検討していくというような状況です。具体的にどのよう

に活用するかということは、今のところ決まっておりません。ただ、４月１日以降ですけ

れど、幸生地区の避難所としても活用しなければならないので、現在地区に対して無償で

貸し出す契約を結ぶ協議を進めているところです。 

 

４ 議 事  

○軽部 賢 教育長 

 それでは、ほかに質問がなければ議事に入ります。最初に、議第１１号「 教育委員会の

権限に属する事務に係る教育長の臨時代理の承認について」を議題とします。事務局より説

明をお願いします。 

 

○佐藤 肇 学校教育課長 

議第 11 号、教育委員会の権限に属する事務に係る教育長の臨時代理の承認について、

ご説明申しあげます。これは地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 29 条の規定に

より、市長から意見を求められたことに伴うもので、教育委員会を招集する時間的余裕が

なく急を要したため、教育長の臨時代理により、3月の議会定例会の上程議案に同意した

もので、寒河江市教育委員会の権限に属する事務の委任等に関する規則第 5条第 1項の規

定に基づき、教育委員会の承認を求めるものです。3ページをご覧ください。平成 25 年 6

月 14 日午後 3時 45 分頃、白岩小学校内のプールにおいて、市水泳大会に向けた練習とし

て、プール水面に浮かべたフープをめがけて飛び込む練習をさせていたところ、入水角度

が適切でなかったため、プールの底に頭部を強打しました。すぐに養護教諭が対応し、頭

部以外の痛みを訴えなかったため、帰宅しましたが、翌朝、首の痛みを訴えたため、整形
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外科医院を受診し、頸椎捻挫の診断がなされ、令和元年 8月まで年 1回ペースで総合病院

の受診をしております。受傷が成長期であったことから、後遺症の心配もあり、また、医

師の診断では騎馬戦などの激しい運動や頸部にケガを負う場合は通常より重症になる可能

性があるということで、これまで、示談を控えてきました。令和元年 8月の受診時に、主

治医から症状固定の診断がなされたのをきっかけに、これまでの受診歴や、障がいの程度

などを勘案し、示談等について、保護者と話し合いを続け、合意を得たために示談書を締

結するものです。以上、よろしくお願い申しあげます。 

 

○軽部 賢 教育長 

ただ今の、説明について質問ご意見ございませんか。それでは、ご意見なければ採決し

たいと思います。ただ今の、議第１１号「教育委員会の権限に属する事務に係る教育長の

臨時代理の承認について」を原案のとおり承認することにご異議はありませんか。 

 

（一同、異議がない旨の返答） 

 

○軽部 賢 教育長 

議第１１号は、原案のとおり承認されました。次に、議第１２号「第２次寒河江市教育

振興計画の改定について」を議題といたします。事務局より説明をお願いします。 

 

○佐藤 肇 学校教育課長 

 議第 12号、第２次寒河江市教育振興計画の改定について、ご説明申しあげます。第２次

寒河江市教育振興計画については、平成 28 年 3 月に策定し、5 年経過の中間となる令和 2

年度中に、寒河江市教育振興計画検討委員会を立ち上げ、計画の改定についての諮問を行い

ました。その後、委員会において計画見直し内容の審議、検討を行い、パブリックコメント

の実施を経て、今月の 22日に答申をいただきました。これまでも、その内容と経過につい

て協議会等でお示ししておりますが、成果品が別紙配付の計画でありますので、よろしくご

審議くださるようお願いいたします。以上でございます。 

 

○軽部 賢 教育長 

ただいまの説明について、質疑、意見等はありませんか。 

 

○鈴木多鶴子 委員 

 教育振興計画の改定版について、今日いただきましたけれども、先月いただいた改訂版と

の変更点はあるのでしょうか。 

 

○佐藤芳朗 補佐 
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 予算の可決を受けまして、予算の内容を含めた内容となっております。大きく変わってい

るところは、給食の無料化というようなところ記載している点かと思います。その他、各学

校の電子黒板について、これまで各フロアに１台程度としておりましたが、前倒しをして、

普通教室には電子黒板を１台ずつ置きましょう、という点なども変更しております。 

 

○軽部 賢 教育長 

 ５ページの下の記載も、新たなものとなっています。このような計画については、効果を

検証する必要があるのではないか、というようなことが国からも求められていて、最近調査

も来ていましたが、今回はこれまで数値目標がなかったものを、きちんと数値目標を掲げて、

盛り込んでおりますし、またＰＤＣＡサイクルなども、そのような考えに基づいた効果検証

をしっかり実施していくというような方向でおりますので、そのような国の考え方にもと

づいていることを示すために、５ページの下、２行を新たに追加した、というふうになって

おります。あとは、先ほどありましたが、当初予算で議決されたようなところも、この計画

の中に盛り込みながら、若干の修正をかけているということであります。よろしいでしょう

か。 

 

○軽部 賢 教育長 

他にございませんか。なければ、採決したいと思います。議第１２号「第２次寒河江市教

育振興計画の改定について」を原案のとおり決定することにご異議はありませんか。 

 

 （一同、異議がない旨の返答） 

 

○軽部 賢 教育長 

議第１２号は、原案のとおり決定いたしました。次に、議第１３号「寒河江市子ども読書活

動推進計画について」を議題といたします。事務局より説明をお願いします。 

    

○佐藤 肇 学校教育課長 

議第 13 号、寒河江市子ども読書活動推進計画について、ご説明申しあげます。国の、

子どもの読書活動の推進に関する法律第 9条の規定により、「市町村は、当該市町村にお

ける子どもの読書活動の推進に関する施策についての計画を策定するよう努めなければな

らない」とあることから、検討委員会を立ち上げ、計画の策定について検討してまいりま

した。検討委員会における審議、検討を行い、パブリックコメントの実施を経て、別紙配

付の計画になりましたので、よろしくご審議くださるようお願いいたします。具体的に、

これまでお示ししてきました計画との変更点になりますけれども、２カ所訂正しておりま

す。実は、読書活動推進員という職名が、教育活動補助員という名前になりましたので、

訂正しております。１５ページの中段、そして２０ページの下から３行目について、訂正
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をしております。以上よろしく御審議いただきますようお願い申し上げます。 

 

○軽部 賢 教育長 

ただいまの説明について、質疑、意見等はありませんか。 

 

○軽部 賢 教育長 

なければ、採決したいと思います。議第１３号「寒河江市子ども読書活動推進計画につい

て」を原案のとおり決定することにご異議はありませんか。 

 

 （一同、異議がない旨の返答） 

 

○軽部 賢 教育長 

議第１３号は、原案のとおり決定いたしました。 

 

○軽部 賢 教育長 

次に、議第１４号「寒河江市スポーツ推進計画の改訂について」を議題といたします。事

務局より説明をお願いします。 

    

○小泉 尚 スポーツ振興課長 

議第１４号「寒河江市スポーツ推進計画の改訂について」ご説明申し上げます。本計画は、

国のスポーツ基本法に基づき策定しているもので、市の振興計画および教育振興計画に示

すスポーツ分野の施策を具現化するものとして、位置付けるものであります。計画期間は、

平成２８年度から令和７年度までの１０か年としており、計画の進捗状況、社会情勢等の変

化に対応するため、中間年である今年度に見直しを行うものであります。改定につきまして

は、昨年９月に市民アンケート調査を実施し、改定素案を作成いたしました。この素案につ

いてスポーツ審議会を開催し、協議いただいた後に、さらに議会への説明、パブリックコメ

ントを経て、策定に至ったものであります。前回お渡しした、案との変更点としましては、

３６ページになりますが、⑶スポーツ施設の整備と充実の③主な取組みの末尾の文言です。

「計画的かつ効果的な整備充実を図るとともに、安全安心快適な管理運営に努めます」とあ

りますけれども、以前の資料では「計画的かつ効果的な整備充実を図ります」というような

ことで、留めてあったのですけれど、「安全安心快適な管理運営に努める」というようなと

ころを加えたところであります。以上になります。 

 

○軽部 賢 教育長 

ただいまの説明について、質疑、意見等はありませんか。 
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○國井晴彦 委員 

スポーツ推進計画だけではなくて、１２号から１４号にかけてなんですが、「新型コロナ

感染症」に関する文言がほとんど出てきていないようですが、今後、新型コロナ感染症に関

しては、ワクチンさえ行き渡れば、１年２年で収まるという前提のもとに、文言は全く入れ

ていかない方向なのでしょうか。 

 

○小泉 尚 スポーツ振興課長 

 スポーツ推進計画の方からですけれどでも、基本的には５年間の後期計画になりますの

で、５年後の姿としては、新型コロナは克服できるのではないかという想定の下での策定と

しております。ですので、数値目標等につきましても、コロナが克服された状態というふう

なことです。なお、内容について、コロナに触れている部分があるのですけれども、それぞ

れの状況において多角的に、スポーツを振興していくという内容になっております。 

 

○軽部 賢 教育長 

 具体的に、計画内ではどの辺になるのでしょうか。 

 

○小泉 尚 スポーツ振興課長 

 まず大前提としまして、基本方針になりますけれども、「感染症等を踏まえた多角的なス

ポーツ実施形態を観点として取り組みます」というところを大もとにしまして、その他各所

に散りばめております。例えば、基本方針４にも加えておりますし、全体的に関わってくる

ものですので、議会への報告の時点では、１項目設けるべきではないか、というようなご意

見もいただいたのですが、それぞれの項目に関わってくる問題ですので、そういったことで、

それぞれに加えているような形になります。 

 

○佐藤肇 学校教育課長 

 教育振興計画になりますが、この骨子の中で１人１台タブレットの整備ということは、コ

ロナを前提にした国の政策に基づいて行っているという認識ですので、ことさらコロナと

いう名称は出てきてはおりません。また、スポーツ推進計画と同じように、いろいろな個所

に散りばめているということもございますが、１人１台タブレットの整備ということとか、

また情報モラルの教育というようなところに出てくるのかなというふうに思います。あと、

読書活動についてでありますが、検討委員会の中では、特に話としては出てこなかったと思

います。 

 

○軽部 賢 教育長 

その他ございませんか。なければ、採決したいと思います。議第１４号「寒河江市スポー

ツ推進計画の改訂について」を原案のとおり決定することにご異議はありませんか。 
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   （一同、異議がない旨の返答） 

 

○軽部 賢 教育長 

議第１４号は、原案のとおり決定いたしました。次に、議第１５号「令和３年度教育行政

の一般方針について」を議題といたします。事務局より説明をお願いします。 

    

○佐藤肇 学校教育課長 

 議第１５号、令和３年度教育行政の一般方針について、ご説明を申しあげます。この件に

つきましては、前回の教育委員会協議会で検討をお願いしましたが、令和３年度教育行政の

一般方針として提案させていただきます。以上、よろしくお願いいたします。 

 

○軽部 賢 教育長 

ただいまの説明について、質疑、意見等はありませんか。 

 

○軽部 賢 教育長 

特になければ、採決したいと思います。議第１５号「令和３年度教育行政の一般方針につ

いて」を原案のとおり決定することにご異議はありませんか。 

 

（一同、異議がない旨の返答） 

 

○軽部 賢 教育長 

議第１５号は、原案のとおり決定いたしました。続きまして、議第１６号「公民館長の任

命について」を議題とします。事務局より説明をお願いします。 

 

○柏倉 信一 生涯学習課長 

 議第１６号「公民館長の任命について」ご説明申しあげます。任期満了に伴い、寒河江市

公民館に関する条例第４条の規定により、４人の地区公民館長を任命しようとするもので

す。高橋利昌氏及び松田仁氏は２年目であり、冨樫雅人氏及び奥山勝弘氏は３年目でありま

す。任期は、令和３年４月１日から令和４年３月３１日までの１年間であります。以上、よ

ろしくお願いします。 

 

○軽部 賢 教育長 

ただいまの説明について、質疑、意見等はありませんか。 

 

○軽部 賢 教育長 
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なければ、採決したいと思います。議第１６号「公民館長の任命について」を原案のとお

り決定することにご異議はありませんか。 

 

 （一同、異議がない旨の返答） 

 

○軽部 賢 教育長 

議第１６号は、原案のとおり決定いたしました。続きまして、議第１７号「寒河江市立図

書館長の任命について」を議題とします。事務局より説明をお願いします。 

 

○柏倉 信一 生涯学習課長 

議第１７号「寒河江市立図書館長の任命について」ご説明申しあげます。任期満了に伴い、

寒河江市立図書館に関する条例第３条の規定により、寒河江市立図書館長を任命しようと

するものです。志田紀子氏は４年目であります。 任期は、令和３年４月１日から令和４年

３月３１日までの１年間であります。以上、よろしくお願いします 

 

○軽部 賢 教育長 

ただいまの説明について、質疑、意見等はありませんか。 

 

○軽部 賢 教育長 

なければ、採決したいと思います。議第１７号「寒河江市立図書館長の任命について」を

原案のとおり決定することにご異議はありませんか。 

 

 （一同、異議がない旨の返答） 

 

○軽部 賢 教育長 

議第１７号は、原案のとおり決定いたしました。続きまして、議第１８号「寒河江市教育

委員会事務局組織規則の一部改正について」を議題とします。事務局より説明をお願いしま

す。 

 

○小泉 尚 スポーツ振興課長 

 それでは、議第１８号「寒河江市教育委員会事務局組織規則の一部改正について」ご説明

申し上げます。１０ページをご覧ください。スポーツ振興課スポーツ振興係の事務分掌につ

いて「課内の庶務に関すること」の項目を新たに加えるものであります。以上、よろしくお

願いいたします。 

 

○軽部 賢 教育長 
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ただいまの説明について、質疑、意見等はありまんか。 

 

○軽部 賢 教育長 

なければ、採決したいと思います。議第１８号「寒河江市教育委員会事務局組織規則の一

部改正について」を原案のとおり決定することにご異議はありませんか。 

 

 （一同、異議がない旨の返答） 

 

○軽部 賢 教育長 

議第１８号は、原案のとおり決定いたしました。続きまして、議第１９号「寒河江市小中

学校通学区域に関する規則の一部改正について」を議題とします。事務局より説明をお願 

いします。 

 

○佐藤肇 学校教育課長 

議第１９号、寒河江市小中学校通学区域に関する規則の一部改正について、ご説明を申し

あげます。１４ページの新旧対照表でご説明申しあげます。このたびの改正につきましては、

幸生小学校の白岩小学校への統合により、附則の第２項の「幸生小学校」の記載を削除する

とともに、別表１の８の通学区域の記載に、幸生地区の区域である「笈合、幸生中、幸生上」

を新たに記載し、同表中９の幸生小学校の記載を削除し、１０の項を９の項とするものであ

ります。以上、よろしくご審議くださるようお願いいたします。 

 

○軽部 賢 教育長 

ただいまの説明について、質疑、意見等はありませんか。 

 

○軽部 賢 教育長 

それでは、採決したいと思います。議第１９号「寒河江市小中学校通学区域に関する規則

の一部改正について」を原案のとおり決定することにご異議はありませんか。 

 

（一同、異議がない旨の返答） 

 

○軽部 賢 教育長 

議第１９号は、原案のとおり決定いたしました。続きまして、議第２０号「寒河江市中学

校給食費徴収条例施行規則の廃止について」を議題とします。事務局より説明をお願いしま

す。 

 

○佐藤肇 学校教育課長 
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議２０号、寒河江市中学校給食費徴収条例施行規則の廃止について、ご説明を申しあげま

す。１６ページをご覧ください。令和３年度から、小中学校の給食費を無料化することに伴

い、寒河江市中学校給食費徴収条例の廃止を受け、本施行規則を廃止するものであります。 

以上、よろしくご審議くださるようお願いいたします。 

 

○軽部 賢 教育長 

ただいまの説明について、質疑、意見等はありませんか。 

 

○軽部 賢 教育長 

なければ、採決したいと思います。議第２０号「寒河江市中学校給食費徴収条例施行規則

の廃止について」を原案のとおり決定することにご異議はありませんか。 

 

 （一同、異議がない旨の返答） 

 

○軽部 賢 教育長 

議第２０号は、原案のとおり決定いたしました。続きまして、議第２１号「寒河江市市民

文化会館に関する条例施行規則の一部改正について」を議題とします。事務局より説明を 

お願いします。 

 

○柏倉 信一 生涯学習課長 

１７ページから２０ページをご覧ください。 議第２１号「寒河江市市民文化会館に関す

る条例施行規則の一部改正について」ご説明申しあげます。 使用料減免理由の見直しに伴

い、所要の改正をしようとするものです。１９ページ新旧対照表をご覧ください。第１０条

第１項各号列記以外の部分に次のただし書を加える。「ただし、別に定めるところにより減

免の回数に制限を設けることができる。」第１０条第１項第３号の次に次の１号を加える。 

「⑷ 市が舞台発表のレベル向上及び独創的かつ継続的な公演活動の支援を図る必要があ

ると認める団体が当該活動に使用するとき。全額」これは支援の充実を図るためであります。

そのほかは、用語、文体、号数等の改めであります。以上、よろしくお願い致します。 

 

○軽部 賢 教育長 

ただいまの説明について、質疑、意見等はありませんか。 

 

 （質疑、ご意見など） 

 

○軽部 賢 教育長 

ほかになければ、採決したいと思います。議第２１号「寒河江市市民文化会館に関する条
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例施行規則の一部改正について」を原案のとおり決定することにご異議はありませんか。 

 

 （一同、異議がない旨の返答） 

 

○軽部 賢 教育長 

議第２１号は、原案のとおり決定いたしました。続きまして、議第２２号「寒河江市教育

委員会公印規程の一部改正について」を議題とします。事務局より説明をお願いします。 

 

○佐藤肇 学校教育課長 

議第２２号、寒河江市教育委員会公印規程の一部改正について、ご説明を申しあげます。 

２６ページ以降の新旧対照表にてご説明いたします。このたびの改正につきましては、幸生

小学校の白岩小学校への統合により、別表の寒河江市立幸生小学校長の職印に関する記載

を削除するものであります。新旧対照表では、白岩小学校と三泉小学校の間に幸生小学校が

ありましたけれども、改正後についてはその所を削除するということであります。２７ペー

ジ以降についてでございますけれども、改正前改正後のところで、管理者の職、氏名のとこ

ろの印の表示について、押印を求める手続きの見直しに伴い削除するものであります。以上、

よろしくお願いいたします。 

 

○軽部 賢 教育長 

ただいまの説明について、質疑、意見等はありませんか。 

 

○軽部 賢 教育長 

 なければ、採決したいと思います。議第２２号「寒河江市教育委員会公印規程の一部改正

について」を原案のとおり決定することにご異議はありませんか。 

 

 （一同、異議がない旨の返答） 

 

○軽部 賢 教育長 

議第２２号は、原案のとおり決定いたしました。次に、議第２３号「寒河江市いじめ防止

基本方針の一部改正について」を議題といたします。事務局より説明をお願いします。 

    

○佐藤肇 学校教育課長 

議第２３号、寒河江市いじめ防止基本方針の一部改正について、ご説明を申しあげます。 

３１ページ以降の新旧対照表にてご説明いたします。このたびの改正につきましては、今年

度整備しております１人１台タブレットの活用に伴う情報モラルに関する事項や新型コロ

ナ感染症に係る人権への配慮と対応に関する事項について、改正をするものであります。 
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具体的には３１ページの基本理念の第２号のところになります。新型コロナウイルスの文

言、そして「児童生徒と教職員の正しい理解」ということで、アンダーラインを示しており

ますが、この個所が訂正になります。あと３２ページをご覧いただきたいと思います。新た

に「学校における取組み」の中に、④として、感染症予防に関する人権への配慮と対応とい

うことで新たに項目を起こしております。続きまして３３ページ。⑹ネット上のいじめへの

対応ということで、これまで①として、有害情報への対応等の情報モラル教育という部分に

ついて、特にということで新たに文書が加えられています。また、後段になりますけれども、

「１人１台タブレットＰＣ端末の」というアンダーラインの個所が新たに加えられており

ます。あと、途中略がありますが、③で、「新教育委員会における取組みの中に、新たに１

人１台タブレットＰＣの活用に係り、活用のルールやガイドラインを示し周知することで、

適切な情報端末の使用について支援をしていく」という文書を加えております。以上であり

ます。 

 

○軽部 賢 教育長 

ただいまの説明について、質疑、意見等はありませんか。 

 

○鈴木 淳一 委員 

 ３２ページの④の「ＳＣを活用して」とありますが、これはどのような意味でしょうか。 

 

○佐藤肇 学校教育課長 

 スクールカウンセラーの略になります。 

 

○軽部 賢 教育長 

 その他ございませんか。ほかになければ、採決したいと思います。議第２３号「寒河江市

いじめ防止基本方針の一部改正について」を原案のとおり決定することにご異議はありま

せんか。 

 

 （一同、異議がない旨の返答） 

 

○軽部 賢 教育長 

議第２３号は、原案のとおり決定いたしました。次に、議第２４号「寒河江市教育委員会

規則で定める申請書等の押印の特例に関する規則の制定について」を議題といたします。事

務局より説明をお願いします。 

    

○佐藤肇 学校教育課長 

議第２４号、寒河江市教育委員会規則で定める申請書等の押印の特例に関する規則の制
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定について、ご説明を申しあげます。３月議会定例会において、押印を求める手続きの見直

しに伴い関係条例について見直しがなされましたが、教育委員会の規則で定める申請書等

についても押印を求める手続きの見直しを行うものです。具体的には教育委員会管轄の規

則の見直しをかけて、押印の部分について検討し、見直しを行うものであります。以上、よ

ろしくお願い申しあげます。 

 

○軽部 賢 教育長 

具体的にはどういったものでしょうか。 

 

○佐藤肇 学校教育課長 

 かなりの規則がございますが、例えばですが、寒河江市立学校の学校医、学校歯科医及び

学校薬剤師の公務災害補償に関する条例施行規則というものがありますが、その様々な報

告の様式がございますので、１つ１つ見直しをして、押印の部分を削除するというようなこ

とになります。 

 

○軽部 賢 教育長 

それでは、採決したいと思います。議第２４号「寒河江市教育委員会規則で定める申請書

等の押印の特例に関する規則の制定について」を原案のとおり決定することにご異議はあ

りませんか。 

 

 （一同、異議がない旨の返答） 

 

○軽部 賢 教育長 

議第２４号は、原案のとおり決定いたしました。次に、議第２５号「寒河江市教育委員会

規程で定める申請書等の押印の特例に関する規程の制定について」を議題といたします。事

務局より説明をお願いします。 

    

○佐藤肇 学校教育課長 

議第２５号、寒河江市教育委員会規程で定める申請書等の押印の特例に関する規程の制

定について、ご説明を申しあげます。こちらにつきましても、３月議会定例会において、押

印を求める手続きの見直しに伴い関係条例について見直しがなされましたが、教育委員会

の規程で定める申請書等についても押印を求める手続きの見直しを行うものです。こちら

につきましては、先ほど「規則」ということでありましたけれども、「規定」について見直

すということになります。以上であります。 

 

○軽部 賢 教育長 
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いまの説明について、質疑、意見等はありませんか。 

 

○軽部 賢 教育長 

なければ、採決したいと思います。議第２５号「寒河江市教育委員会規程で定める申請書

等の押印の特例に関する規程の制定について」を原案のとおり決定することにご異議はあ

りませんか。 

 

 （一同、異議がない旨の返答） 

 

○軽部 賢 教育長 

議第２５号は、原案のとおり決定いたしました。続きまして、議第２６号「令和３年度寒

河江市教育委員会所属職員の人事異動について」を議題とします。この案件につきましては、

人事案件ですので会議を公開しないこととしたいと思いますが、いかがですか。 

 

（一同、異議がない旨の返答） 

 

○軽部 賢 教育長 

それではこの案件につきましては、会議を公開しないこととしたいと思います。 

    

（ 教育長説明 ） 

 

○軽部 賢 教育長 

ただいまの説明について、質疑、意見等はありませんか。 

 

○軽部 賢 教育長 

なければ、採決したいと思います。議第２６号「令和３年度寒河江市教育委員会所属職員

の人事異動について」を原案のとおり決定することにご異議はありませんか。 

 

 （一同、異議がない旨の返答） 

 

○軽部 賢 教育長 

議第２６号は、原案のとおり決定いたしました。 

出されている議案につきましては以上ですが、皆さんの方から何かございますか。なけれ

ば以上で、教育委員会を閉会したいと思います。 

 

５ 閉 会   午前１１時５８分 


